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SUPERINTENDÊNCIA LEGISLATIVA

ATAS
ATA DA 50ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 9ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 
ESTADO DE RORAIMA, EM 17 DE OUTUBRO DE 2023

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SOLDADO SAMPAIO
Às dez horas e quatorze minutos do dia dezessete de outubro 

de dois mil e vinte e três, no Plenário desta Casa Legislativa, deu-se a 
quinquagésima Sessão Ordinária da primeira Sessão Legislativa da nona 
legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Roraima.

	O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Bom dia a todos os 
presentes! Solicito ao primeiro-secretário que proceda à verificação de 
quórum. 

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – Há quórum, 
senhor presidente.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Havendo quórum 
regimental, sob a proteção de Deus e em nome do povo roraimense, declaro 
aberta a presente Sessão. 

Solicito à senhora segunda-secretária que proceda à leitura da 
Ata da Sessão anterior.

A Senhora Segunda-Secretária Aurelina Medeiros – (Lida a Ata 
da Sessão anterior).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Coloco em discussão 
a Ata da Sessão anterior. Não havendo quem queira discutir, coloco-a em 
votação. A votação será de forma simbólica. Os deputados que concordam 
com a Ata da Sessão anterior permaneçam como estão. Aprovada.

Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda à leitura do 
Expediente. 

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – Senhor 
presidente, o Expediente consta do seguinte: RECEBIDOS DO PODER 
EXECUTIVO: Mensagem Governamental n. 53/2023, encaminhando 
o Projeto de Lei n. 264/2023, que “Altera a Lei n. 1.497, de 9 de agosto 
de 2021, que dispõe sobre a definição, ordenação e regularização da área 
do Distrito Industrial Governador Aquilino Mota Duarte, e dá outras 
providências”; Mensagem Governamental n. 54/2023, encaminhando o 
Projeto de Lei Complementar n. 016/2023, que “Regulamenta a função de 
magistério para fins previdenciário de concessão de aposentadoria especial 
junto ao Regime Próprio de Previdência Social (RPPS) do Estado de 
Roraima”. RECEBIDO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO 
DE RORAIMA: Projeto de Lei Complementar n. 015/2023, de autoria do 
Presidente do Tribunal de Justiça do Estado de Roraima, que “Altera a Lei 
Complementar n. 227, de 4 de agosto de 2014, para conceder a Gratificação 
de Atividade Judiciária - GAJ aos ocupantes dos cargos efetivos de Auxiliar 
Judiciário”. RECEBIDO DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO 
DE RORAIMA: Ofício n. 184/2023, em atenção ao Termo de Cooperação 
Técnica para Colaboração Mútua no Campo das Atividades Audiovisuais. 
RECEBIDOS DOS DEPUTADOS: Projeto de Decreto Legislativo n. 
107/2023, de autoria do deputado lsamar Júnior, que “Concede a Comenda 
Orgulho de Roraima à pessoa que indica e dá outras providências”; Projeto 
de Decreto Legislativo n. 108/2023, de autoria do deputado Lucas Souza, 
que “Declara de utilidade pública a Empresa Júnior de Ciências Agrárias 
de Roraima (RORAIFLORA Jr.) no estado de Roraima”; Indicação n. 
583/2023, de autoria do deputado Jorge Everton; Indicação n. 584/2023, 
de autoria da deputada Tayla Peres; Indicação n. 585/2023, de autoria do 
deputado Eder Lourinho; Indicação n. 586/2023, de autoria do deputado 
Rárison Barbosa; Indicações nos 587 e 588/2023, de autoria do deputado Dr. 
Cláudio Cirurgião; Moção de Aplausos n. 035/2023, de autoria do deputado 
Eder Lourinho, pelo “Dia do Servidor Público”, a ser comemorado no dia 
28 de outubro; Requerimento n. 099/2023, de autoria do deputado Idázio da 
Perfil, que requer a retirada de tramitação do Projeto de Decreto Legislativo 
n. 105/2023. DIVERSOS: Ofício n. 838/2023, de autoria do Instituto de 
Previdência do Estado de Roraima, em resposta ao Pedido de Informação n. 
020/2023, do deputado Estadual Marcos Jorge; Ofício n. 289/2023, de autoria 
da Prefeitura de Rorainópolis, encaminhando o Requerimento n. 100/2023, 
que trata de Pedido de Reconhecimento do estado de Calamidade Pública em 
Rorainópolis; Ofício n. 08/2023, de autoria do Podemos Roraima, indicando 
a deputada Joilma Teodora para compor Comissão Especial que deliberará 
acerca do Projeto de Lei n. 263/2023; Ofício n. 1318/2023, de autoria da 
Secretaria Estadual de Infraestrutura de Roraima, referente ao convênio: 
930196/2022 - MDR/CAIXA - Pavimentação de Rodovias em CBUQ no 
estado de Roraima; Ofício n. 1320/2023, de autoria da Secretaria Estadual 
de Infraestrutura Roraima, referente ao convênio: 914721/2021 - MDR 
- Implantação de Pavimentação em Estradas Vicinais nos Municípios de 
Iracema e Mucajaí – RR; Ofício n. 230/2023, de autoria da Caixa Econômica 

As matérias publicadas no Diário Oficial da Assembleia 
Legislativa deverão ser encaminhadas à Gerência de 
Documentação Geral, conforme Resolução da Mesa 
Diretora nº 038/2015, de segunda a sexta-feira, até as 15h30, 
conforme estabelecido no Ato Normativo nº 001/2008.

É de responsabilidade de cada setor, gabinete e de secretaria, 
bem como dos órgãos da Fundação Rio Branco de Educação, 
Rádio e Televisão as correções ou revisões das matérias por 
eles produzidas, assim como o envio de documentos em 
tempo hábil para publicação.
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Então, são essas rápidas palavras que nós usamos, porque no 
próximo dia 21, daqui alguns dias, a Folha de Boa Vista completará 40 anos 
de serviço à sociedade roraimense e através do Dr. Getúlio Cruz, da dona 
Nazaré Cruz e da Dra. Paula Cruz, parabenizar com a devida vênia todos os 
colaboradores, os funcionários e amigos do Jornal necessário.

Aparte concedido à Senhora Deputada Catarina Guerra – Gostaria 
de parabenizar Vossa Excelência, pela sua fala, realmente é de extrema 
importância esse reconhecimento que temos pela imprensa, pela importância 
que a Folha de Boa Vista tem no relato de vida de muitos de nós roraimenses, 
da política, da informação, da parte policial. Então, lhe parabenizar e deixar 
esse sentido aqui a todos os familiares, como você falou da dona Nazaré, seu 
Getúlio e todos da equipe Folha que fazem a diferença no nosso estado com 
essa informação.E, parabenizar Vossa Excelência por ter tido a sensibilidade de 
utilizar a tribuna para deixar aqui os parabéns. É isso, obrigada.

O Senhor Deputado Coronel Chagas continua – Obrigada 
Catarina, por sua contribuição e seu pronunciamento. São tantas as pessoas 
que por lá passaram e ajudaram a construir esse jornal chamado de jornal 
necessário que veio informar a população roraimense. Por exemplo, nós 
temos aqui o Alfredo Maia, agora passou por aqui, foi o primeiro fotógrafo 
da Folha de Boa Vista. Como eu falei no início, eu tive a oportunidade 
de aprender a escrever, a fazer jornalismo na Folha de Boa Vista, aprendi 
muito, apesar de já ter uma formação superior, à época. Mas, foi na Folha 
de Boa Vista, no dia a dia, na redação que eu aprimorei a escrita e aprendi, 
realmente, a escrever um texto para passar informação. Então, eu tenho um 
carinho muito grande pela Folha e não poderia deixar passar em branco.

Aparte concedido ao Senhor Deputado Chico Mozart – 
Queria me juntar ao seu discurso e ao discurso da deputada Catarina e 
lhe parabenizar. Parabenizar a Folha de Boa Vista, uma empresa 100% 
roraimense, Dr. Getúlio, a dona Nazaré. Tive a oportunidade de estudar 
com o Getulinho, o filho deles, sou amigo da Paula, do Alberto e para nós 
é um motivo de orgulho a Folha de Boa Vista porque é um jornal que tem 
credibilidade, coloca a sociedade, de fato, por dentro do que acontece em 
uma época de tantas fakenews, nós vamos lá na Folha e conferimos as 
informações e sabemos que o que está lá é verdade. Então, fica aqui esse 
registro de parabéns à Folha, Dr. Getúlio e família e a Vossa Excelência por 
lembrar da Folha de Boa Vista nesta data especial.

O Senhor Deputado Coronel Chagas continua– Obrigado Chico 
Mozart por sua contribuição, enriquece o nosso pronunciamento. E essa 
homenagem que a gente fez, de forma simples, mas de coração por todo o serviço 
nesses 40 anos que a Folha de Boa Vista tem feito a sociedade roraimense.

Aparte concedido ao Senhor Deputado Gabriel Picanço – 
Quero também, meu amigo deputado Coronel Chagas contribuir com Vossa 
Excelência nessa data que a Folha de Boa Vista completa mais um ano. Um 
jornal de grande credibilidade no estado de Roraima e um jornal, também, 
plenamente roraimense. Quero parabenizar a diretoria, o Dr. Getúlio que 
fazem parte da Folha de Boa Vista. Quero parabenizar todos aqueles que 
fazem parte desse grande jornal. Gostaria de contribuir com Vossa Excelência 
para que o Dr. Getúlio Cruz seja, mais uma vez, lembrado hoje, como uma 
das pessoas mais importantes na área de jornalismo neste estado. Obrigado. 

Aparte concedido ao Senhor Deputado Marcos Jorge – Desde 
já agradeço pelo aparte. Eu quero me somar a fala de Vossa Excelência e 
dos colegas que me antecederam, para parabenizar todo o grupo Folha de 
comunicação em nome do meu amigo e confrade da Academia Roraimense 
de Letras, Getúlio Cruz, um homem que sem sombra de dúvidas, junto com 
a sua família e com os colabores do Grupo Folha de Comunicação que são 
também uma família, dada a dedicação diária dele, inclusive, sacrificando 
todos os domingos da sua convivência, muitas vezes com a família já no 
auge da sua sabedoria para estar pontualmente conduzindo a Agenda da 
Semana, um dos programas mais aguardados pela sociedade roraimense por 
toda a contribuição que o Dr. Getúlio sempre nos dá com a sua sabedoria e 
com pautas sempre atuais. Então, quero aqui me somar e agradeço o aparte 
e parabenizar todo o grupo Folha, em nome do Dr. Getúlio.

O Senhor Deputado Coronel Chagas – Obrigado deputado 
Marcos Jorge por suas palavras, por sua contribuição no nosso 
pronunciamento. Eu mais uma vez parabenizo o Grupo Folha, desejando 
que ao completar 40 anos que fortaleça ainda mais e continue prestando 
esse grande serviço a todos nós, de bem informar o povo roraimense. 

Mas presidente, antes de encerrar a minha fala, eu quero dizer da 
situação de ver, na Ordem do Dia, o Projeto de Lei Complementar n. 14 de 
2023, de autoria do Poder Executivo que está aguardando deliberação em 
Comissão e solicitar da Mesa para que a gente possa suspender a Sessão 
antes de iniciamos a Ordem do Dia para deliberamos em Comissão esse 
projeto que é tão importante, tão aguardado por todos os concurseiros da 
Polícia Civil. Deliberarmos, se possível, aperfeiçoarmos o texto para que 
possamos iniciar logo o curso de formação. Então, é esse o nosso pedido 
também senhor presidente, muito obrigado a todos, bom dia.

Federal, encaminhando cópia de Notificação de Tomada de Contas Especial 
ao Poder Legislativo; Ofícios nos 247 e 248/2023, de autoria da Caixa 
Econômica Federal, encaminhando informações sobre Créditos de Recursos 
Financeiros - Orçamento Geral da União; Ofício n. 114/2023, de autoria 
da Companhia de Desenvolvimento de Roraima, solicitando manifestação 
acerca da vigência da Lei Estadual n. 534/2006. Ato da Presidência n. 
23/2023 que cria Comissão Especial Externa para analisar e emitir parecer 
sobre o Projeto de Lei n. 263/2023, que cria Comissão Especial Externa para 
analisar e emitir parecer ao Projeto de Lei n.263/2023 “que autoriza o Poder 
Executivo a contratar operação de crédito com o Banco do Brasil S/A, com 
a garantia da União, e dá outras providências”. A Comissão será composta 
pelos seguintes parlamentares: Marcelo Cabral, Idazio da Perfil, Armando 
Neto, Neto Loureiro, Joilma Teodora, deputada Aurelina Medeiros, Coronel 
Chagas, Marcos Jorge e  Catarina Guerra.

Era o que constava no Expediente, senhor presidente.
O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Ato da Presidência 

n.024/2023, cria Comissão Especial Externa para analisar e emitir parecer 
sobre o Projeto de Lei n.264/2023. A Comissão é composta pelos seguintes 
deputados: Odilon Filho, Aurelina Medeiros, Gabriel Picanço, Coronel 
Chagas e Dr. Cláudio Cirurgião. Caso algum deputado tenha interesse em 
compor a Comissão, que se apresente até o término da Sessão. 

O Senhor Deputado Idázio da Perfil pede Questão de Ordem 
– Presidente, quebrando o protocolo, eu não me inscrevi no Grande 
Expediente, mas queria sua permissão para falar.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Acato o requerimento 
do deputado Idazio da Perfil.

Solicito ao senhor primeiro-secretário que faça a chamada dos 
deputados inscritos para o Grande Expediente.

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – Os deputados 
inscritos são: Coronel Chagas, Aurelina Medeiros, Angela Águida Portella, 
Jorge Everton e Idazio da Perfil.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Temos 5 deputados 
inscritos, com o tempo de 12 minutos para cada deputado. Antes de passar 
a palavra ao primeiro inscrito, quero registrar a presença da professora 
Lidiane, coordenadora pedagógica da escola Colmeia, aqui presente junto 
com o corpo de alunos. Obrigada, professora, sejam todos bem-vindos. 
Solicito que o Cerimonial receba com todo carinho e atenção os alunos da 
escola Colmeia, sob o comando da professora Lidiane.

Quero registrar a presença do senhor Júlio Pessoa, responsável 
pelo movimento da segunda turma da Polícia Penal, aqui presente. Registrar 
a presença do Gustavo Borges, responsável pelo movimento da turma do 
concurso da Polícia Civil 2022. Sejam todos bem-vindos. Aos demais que 
se encontram no Plenário, sejam todos bem-vindos.

Com a palavra, o primeiro inscrito, deputado Coronel Chagas, 
por até 12 minutos.

O Senhor Deputado Coronel Chagas – Senhor presidente, deputado 
Soldado Sampaio, caros colegas deputados e deputadas. E, todos que estão aqui 
presentes nesta sessão, na nossa tribuna, o nosso bom dia. Quero cumprimentar, 
também, todos que estão nos acompanhando através da TV Assembleia, da 
Rádio Assembleia e das redes sociais, a todos o nosso bom dia.

Presidente, o que nos traz a essa tribuna hoje é o objetivo de fazer 
uma homenagem ao meio de comunicação do nosso estado que tanto contribui 
em bem informar a todos os roraimenses. Hoje, uso a tribuna para parabenizar 
o jornal Folha de Boa Vista, o principal veículo de comunicação de Roraima, 
que no próximo dia 21 de outubro completa 40 anos. Há quatro décadas o 
periódico tem como missão informar com credibilidade, independência e 
imparcialidade, desde sua primeira edição, em 21 de outubro de 1983, até hoje 
a folha de Boa Vista ininterruptamente manteve a população informada sobre 
as principais notícias do estado, do país e do mundo. São 40 anos contribuindo 
com o desenvolvimento do nosso estado, produzindo um jornalismo plural, 
investigativo e apartidário e essa expertise foi levada a outros projetos que hoje 
formam o grupo Folha, tais como: a Folha Web, Rádio Folha e Editora Boa 
Vista. Fundada por um grupo de jornalistas, a Folha de Boa Vista chegou à 
família Cruz e construiu uma empresa familiar referência em jornalismo de 
qualidade. É um veículo de mídia livre que permite que as pessoas tomem 
decisões com base em informações corretas, cobrem a responsabilidade de 
quem é de direito e ouçam uma diversidade de opiniões.

Eu quero nesta oportunidade, em que nós parabenizamos a Folha 
de Boa Vista, onde eu tive a oportunidade de ser “foca”, eu trabalhei na 
Folha de Boa Vista na década de noventa como repórter de esportes e depois 
editor de esportes e tive a oportunidade de conhecer muitos profissionais 
que por ali passaram. Então, eu quero nesta oportunidade, relembrar nomes 
como o do Francisco Esperidião, Carvílio Pires, Gustavo, Feutman Gondim, 
o fotógrafo Nonato que hoje trabalha na Assembleia Legislativa, o saudoso 
Mauro, Jessé Sousa, Shirley Rodrigues e tantos outros que fizeram e fazem 
a Folha de Boa Vista prestar um grande serviço à sociedade roraimense. 
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Eram essas três informações que nós queríamos dar, eu não sei ficar 
calada mesmo, esse é meu mal, desde ontem, eu falo muito disso na Assembleia, 
eu vi algumas críticas nas redes sociais, de interferência no trabalho do 
Legislativo Estadual. Eu vi parlamentares que, eu não sei se sabe qual a função 
deles, mas eu queria avisar que, a função do deputado federal não é fiscalizar 
recursos do estado, nem dizer para deputado estadual o que tem que ser feito. 
Nós temos problemas imensos no estado de Roraima, nós temos há mais de 5 
anos recursos parados da imigração venezuelana, que o estado deveria receber 
e nunca recebeu um real. A função de deputado federal é fiscalizar o recurso 
federal. Estadual é com a gente, aqui ninguém é burro, ninguém precisa que nos 
ensinem nada, nós conhecemos a nossa função, sabemos o que nos cabe, como 
fiscalizadores que somos, como parceiros do estado. Queríamos que fizessem 
como eu sempre faço, nossos deputados federais e nossos senadores, tem que 
buscar os recursos federais que o estado precisa, há quantos anos nós brigamos 
pelo Linhão de Tucuruí? Muitas vezes nós saímos daqui de Roraima, como 
deputados estaduais, que não era a nossa função, de pires na mão, pedindo 
apoio do governo federal para as ações de Roraima. Então, nós gostaríamos que 
antes que determinados políticos se intitulassem fiscalizadores dos recursos do 
estado, fiscalizassem os recursos do governo federal que não chegam, ou que 
quando chegam, não é realmente para que o estado precisa. Muito obrigada.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Próximo orador 
escrito é a deputada Angela Águida Portella, do Progressista. Com a palavra 
deputada por até 12 minutos.

A Senhora Deputada Angela Águida Portella – Bom dia, a 
todos. É uma alegria imensa estar aqui, poder compartilhar com vocês um 
pouquinho do meu trabalho. Quero cumprimentar a Mesa Diretora em nome 
do nosso presidente, deputado Soldado Sampaio; cumprimentar meus nobres 
colegas; cumprimentar os parlamentares jovens, dizer da minha alegria de 
ver esta Casa com essa pluralidade de ideias; cumprimentar a todos que estão 
no Plenário; cumprimentar e agradecer, a todos os servidores desta Casa, que 
nos auxiliam no nosso dia a dia; cumprimentar o pessoal da comunicação que 
faz com que nossas ideias, nosso trabalho chegue até a população. 

Eu quero compartilhar com vocês sobre um trabalho que 
eu estou realizando. Nós estamos, há dois meses, trabalhando em um 
projeto  chamado  “Saber para Salvar”, eu estou, inclusive, utilizando esta 
camiseta hoje, eu escolhi esse dia para a gente compartilhar um pouquinho 
com a população o trabalho que nós estamos realizando. É um trabalho 
simples, inspirado na lei Lucas, uma lei federal, que prevê que o governo 
municipal e estadual, leve as escolas do ensino básico e de ensino médio, 
conhecimentos sobre primeiros-socorros. Essa lei federal é uma luta de uma 
família, em 2017, que perdeu uma criança de 10 anos, chamada Lucas, em 
um lanche na escola, ele se engasgou e ali não tinha ninguém que pudesse 
fazer a manobra de desengasgo salvando a vida daquela criança. E, baseado 
nessa lei, na lei Lucas, nós criamos aqui o projeto “Saber para Salvar” 
com uma equipe técnica capacitada, com profissionais de excelência, 
que inclusive, trabalham na rede de saúde pública do nosso estado, em 
municípios, que estão compartilhando esse conhecimento e ensinando 
professores, assistente de alunos, professores de educação física, porteiro 
da escola quem quiser e estiver disposto a aprender. 

No momento que uma pessoa sofre o engasgo, os primeiros 
segundos, são um momento de ouro, que pode fazer a diferença entre a vida 
e a morte para essa pessoa, a maioria de nós, não temos o conhecimento, 
não estamos aptos a agir de forma segura. Então, essa equipe está levando, o 
conhecimento de fazer a manobra de desobstrução de vias aéreas, agir também 
em parada cardiorrespiratória em caso de desmaio, convulsão, ferimentos, 
lesões e traumas, até que chegue o atendimento especializado, que é o Samu, o 
pronto atendimento que vier a socorrer essa criança de uma forma mais eficaz.

A família do Lucas, que levou aquela criança para a escola, que 
são os nossos filhos, que são a razão da nossa vida e que deixou na escola 
em segurança. E, que na hora de buscar não teve a condição de levar seu 
filho em segurança para casa. Às vezes, a falta desse conhecimento, um 
conhecimento básico, simples, que uma pessoa pode ter, que vai fazer a 
diferença.

Então, é para, também, compartilhar com esses profissionais que 
estão lá, cuidando dos nossos filhos, que eles tenham uma condição mínima 
de dar esse atendimento nesse primeiro momento. Eu quero também, 
compartilhar com vocês, que eu sou professora e que a gente se sente com 
uma responsabilidade muito grande em cuidar de crianças, de adolescente 
e, às vezes, a gente não está preparado para esse tipo de situação. No 
primeiro momento, esse projeto está atendendo cinco profissionais de cada 
escola, pública ou particular, para que essas pessoas já possam ter esse 
conhecimento, mas a ideia é que o projeto “Saber para Salvar” vá em todas 
as escolas com os profissionais capacitados levar esse conhecimento a um 
número maior de pessoas, esse conhecimento, logicamente, vai servir para 
as pessoas lá no seu trabalho, Mas, também, na sua convivência social e 
familiar. Enfim, conhecimento nunca é demais. 

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Dando sequência ao 
Grande Expediente, o próximo deputado inscrito é a deputada Aurelina 
Medeiros. Com a palavra a deputada Aurelina Medeiros por até 12 minutos.

A Senhora Deputada Aurelina Medeiros – Senhor presidente, 
senhores deputados, pessoas que nos assistem, é rápida a minha fala, eu 
queria apenas comunicar que há mais de um ano tem uma luta nossa 
para retirar os chacareiros restantes da área do Distrito Industrial. Ali no 
Distrito, antes do Distrito existir, existiam vários produtores com áreas 
de chácaras que tem uma produção bastante diversificada e no primeiro 
momento nós tivemos a oportunidade, junto com o governador Antônio 
Denarium, de reduzir a área do Distrito, tirar os chacareiros que viviam 
de outra atividade que é atividade agrícola, os carvoeiros também, 
mais de 200 famílias de carvoeiros que viviam ali, no meio do Distrito, 
criando área propícia para eles. Mas, quando nós fizemos, o governador 
fez a primeira lei com a participação de todos nós, ainda ficaram dentro 
da área do Distrito, cerca de 17 chacareiros. E, fizemos um levantamento 
junto com o Iteraima identificando todos esses produtores que ainda 
estão lá, que não se adéquam e nem exercem atividade industrial. Então, 
houve um outro trabalho do Iteraima, determinado pelo governador, 
com o nosso apoio. É uma luta constante, agora deu entrada na quarta-
feira o Projeto de Lei de autoria do Executivo, depois de toda elaboração 
com o nosso acompanhamento, chegou nesta Casa para que seja votado, 
retirando de dentro do Distrito Industrial o restante dos chacareiros que 
ali estavam e dos carvoeiros também. Então, é um projeto que já se 
encontra nesta Casa, desde quarta-feira, está tendo os trâmites normais 
para que possamos dar realmente uma vida mais tranquila, titularizar as 
terras daquelas pessoas, determinar na área da carvoaria. Ali a gente já 
tem 50 fornos construídos, tem uma outra parcela para sair agora, não 
é Marcos Jorge? Você conhece essa história, desde a Seplan. Então, é 
um projeto que chegou aqui na quarta-feira, objeto de um ano de luta 
para identificar quem ainda estava lá, quem pode e quem não se adequar 
a atividade industrial e que tem que ir para a agricultura, foi feito todo 
esse trabalho pelo Iteraima e o projeto está aqui, deu entrada quarta-feira 
e por ser uma matéria de autoria do Executivo, nós encaminhamos para 
o Executivo para que ele encaminhasse para esta Casa esta proposta. E 
vai entrar nos trâmites normais desta Casa para semana que vem a gente 
possa votar.

Também é resultado de um trabalho, deputado Sampaio sabe, 
participa com a gente do trabalho dos professores que trabalham no Centro 
de Educação Especial, eu acho que hoje na educação há mais de 200 
processos de aposentadorias de professores que tinham impedimentos para 
se aposentarem, por entenderem os órgãos públicos que esses professores 
não exerciam a atividade de magistério. Também, desde abril nós iniciamos 
este trabalho, em conjunto com o Iper, TCE, Secretaria de Educação e a 
Assembleia Legislativa, o Soldado Sampaio sempre participando, o Pablo 
também, nós chegamos a um entendimento, depois de muitas consultas a 
leis federais de dar a esses professores que exercem a atividade de gestão, de 
magistério, de coordenação, de assessoramento, nos Centros de Educação 
Especial, também o direito de aposentadoria com 25 anos de serviços 
reconhecidos. Então, esse projeto, depois de uma luta imensa nossa, da 
Assembleia, chegou ao governador, nós encaminhamos para que viessem 
para esta Casa, por ser competência do Executivo apresentar. E, para que a 
gente não tivesse problema, fazer projeto de nossa autoria, depois fica indo 
e voltando. Então, o projeto deu entrada quarta-feira, nós queremos avisar 
aos professores interessados que ficaram com a gente aqui desde abril, esse 
tempo todo, vigilantes procurando e nos ajudando a encontrar solução. Na 
quarta-feira esse projeto deu entrada nesta Casa, está seguindo os trâmites 
normais e a gente espera na semana que vem poder votar. 

Nós estamos dando entrada em outro projeto, um projeto 
autorizativo, precisamos do apoio de vocês, todos nós sabemos, que as nossas 
vilas, as nossas chácaras, hoje nós temos uma quantidade de chácaras, de 
áreas de pequena dimensão, muito grande nesse estado. A gente procedeu 
um levantamento junto com o Iteraima, só ali no Cantá, nós temos mais 
de mil e quinhentos produtores, trabalhando em chácaras pequenas, temos 
também em todas as vilas do estado e nenhuma vila tem um documento 
das suas terras. Isso é um problema imenso, até quando vem uma emenda 
de recursos federais ou estaduais, que necessite um terreno para construir 
uma escola para fazer qualquer uma outra atividade, nós temos dificuldade 
de ter terrenos com documentos, os donos dos terrenos das vilas e das 
chácaras, até hoje, não tiveram acesso à documentação de sua terra. Então, 
nós estamos dando entrada em um projeto, trabalhado junto com o Iteraima, 
intitulado “Regulariza Iteraima”, voltado exclusivamente para legalização 
das áreas de vilas, as áreas residenciais e as áreas de chácaras no interior 
do estado. É um projeto autorizativo que nós estamos fazendo com base no 
trabalho realizado juntamente, com o Iteraima. Então, é um projeto que nós 
estamos dando entrada hoje.
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Então, presidente, eu quero dizer a Vossa Excelência que 
eu pretendo apresentar uma emenda e nessa emenda acabar com a 
eliminação dos policiais que não passarem dentro do número de vagas e 
que a gente possa entrar num consenso com o governador para ampliar 
essas vagas, porque o único cargo que há restrição da vaga é o de 
delegado, é o único cargo que realmente precisa de lei para remanejar 
as vagas porque existe a definição da classe inicial, os outros não, o 
governador pode nomear quantos agentes, quantos escrivães, quantos 
peritos, quantos médicos, odontologistas, quantos ele quiser, não há 
na lei estipulado um número. Então, é a oportunidade de tomar posse 
porque é necessário. Nós temos policiais penais ocupando o sistema 
prisional, nós temos policiais militares que efetuam prisões todos os 
dias nas ruas, mas nós precisamos de policiais civis nas delegacias 
para investigar, conduzir os inquéritos, dar continuidade ao Sistema de 
Segurança Pública, que é único. 

Então, eu peço, presidente, que a gente possa debater esse 
assunto, eu peço, presidente, que Vossa Excelência convide o chefe da 
Casa Civil para que possa vir aqui para apresentarmos ideias. Eu não 
sou da base do governo, mas esse é um assunto de estado, não é um 
assunto de governo. Nós temos que tratar isso com seriedade, não faz 
sentido criar apenas 10 vagas de delegado, não faz! Nós precisamos 
fazer com que as delegacias possam trabalhar, que o sistema de perícia 
possa acontecer. Em Rorainópolis está sendo construído um instituto 
novo e, quem ocupará essas vagas? Será que precisa de mais outro 
concurso? Demorou, se eu não me engano, faz 6 anos que fizemos o 
requerimento desse concurso. Há quantos anos está se arrastando esse 
concurso? Então, presidente, eu peço a sua sensibilidade, para que a 
gente possa, aproveitando essa lei, que está aqui na Casa, resolver 
logo, para que não haja empecilho da continuidade do concurso, eu já 
cobrei um cronograma atualizado da Polícia Civil, estou aguardando 
a resposta, o delegado-geral me informou que falta resultado de prova 
de título, ele está aguardando, e irá me passar esse cronograma. Mas, 
que não haja nenhum imprevisto legal por parte de algum atraso do 
legislativo, não é essa a nossa ideia, mas queremos algo que atenda 
a todos.

Como hoje, deputado Rárison, precisamos de novos 
policiais penais, as unidades estão sobrecarregadas, é necessário, que 
Vossa Excelência, que é da base do governo, cobre de forma incisiva 
com o governador. Vossa Excelência, não estava aqui, não desse lado 
do vidro, Vossa Excelência estava do outro lado do vidro, quando nós 
aprovamos o orçamento, Vossa Excelência lembra e hoje só é possível 
eles estarem aqui, porque esse parlamento atuou, eu acredito muito 
no seu trabalho, sei da sua competência, sei que você vai nos ajudar a 
convencer o governador da necessidade tanto da Polícia Penal como 
da Polícia Civil.

Aparte concedido ao Deputado Rárison Barbosa – Obrigado 
deputado Jorge Everton, pelo aparte aqui na sua palavra, primeiramente 
parabenizá-lo pela defesa com que tem agido aqui no parlamento, em prol 
da segurança pública do nosso estado. Dar aqui, as boas-vindas aos nossos 
policiais da segunda turma da Polícia Penal. A Polícia Civil também, que 
está presente aqui, buscando o seu direito.

Nós, deputados Jorge, ainda no ano passado, como deputado 
estadual eleito e presidente do sindicato quando ainda estava do lado de 
lá do vidro, como Vossa Excelência falou, já estávamos lutando por essa 
categoria, são onze anos à frente como presidente do Sindicato da Polícia 
Penal do Estado de Roraima, onde nós crescemos muito deputado Jorge 
Everton, mas nós crescemos com inteligência, crescemos com cautela, com 
respeito, tanto por esse parlamento que tanto ajudou essa polícia, como 
também pelo Executivo Estadual, o atual governo tem ajudado muito, isso é 
importante. Nós ressaltarmos aqui, tem ajudado muito a segurança pública, 
mas nós precisamos fazer mais.

Hoje, nós temos aqui 120 policiais da segunda turma de 
formados da Polícia Penal, onde o estado no ano passado, deputado Jorge 
Everton, investiu 7 milhões de reais nesses policiais, eles estão aguardando 
ansiosos, por essa chamada, pelas suas nomeações. Nós, estamos dia 
a dia, buscando com o governo para que a gente possa encontrar um 
caminho para nomear, para zerar essa fila, como eu tenho conversado com 
eles, nós estamos buscando aqui no parlamento uma forma de conseguir o 
recurso deputado Jorge Everton. E, vamos precisar do senhor, para que a 
gente possa ter a condição no ano que vem de chamar esses policiais para 
que eles possam compor, os plantões no sistema prisional. Ontem, nós 
tivemos uma reunião com a comissão deles, a Ruth, que é representante, 
estava lá e, nós precisamos hoje de 10 milhões de reais para chamar a 
segunda turma da Polícia Penal. E, nós temos que discutir agora aqui no 
orçamento para saber a viabilidade disso, a condição que nós vamos ter 
aqui para ajudar. 

Eu agradeço a oportunidade de usar esta Tribuna e agradeço, 
também, ao presidente desta Casa, deputado Soldado Sampaio, pelo 
apoio em todos os nossos projetos, nós contamos com o apoio total e 
irrestrito para que a gente possa colocar em ação projetos tão importantes 
relevantes, como os que vem sendo realizados por esta Casa. Muito 
obrigada.

O Senhor Deputado Dr. Cláudio Cirurgião – Deputada Angela, 
um aparte final a sua fala, se me permitir.

 A Senhora Deputada Angela Águida Portella – Claro deputado 
Dr. Cláudio Cirurgião, com muita honra.

Aparte concedido ao Senhor Deputado Dr. Cláudio Cirurgião 
– Gostaria de parabenizar o seu trabalho, parabenizar o seu projeto, uma 
forma muito importante de levar conhecimento na prestação de primeiros 
socorros, principalmente nas unidades escolares. 

Nós sabemos a quantidade de acidentes, de eventos que levam 
um risco maior à saúde de nossas crianças e muitas vezes nós não temos 
pessoas preparadas para prestar esse primeiro atendimento, que é um 
momento crucial, como a senhora falou. O que mata imediatamente uma 
pessoa é a obstrução de uma via aérea, é a primeira causa de morte, tanto é 
que nos cursos de preparação para atendimento pré-hospitalar e hospitalar, 
inicialmente nós, profissionais de saúde, cuidamos da via aérea que é a via 
por onde entra o ar nos pulmões. Enfim, e a nossa função inicial é desobstruir 
essa via aérea, muito mais importante até do que controlar um sangramento, 
muito mais importante até do que a própria reanimação cardiopulmonar. 
Então, é muito importante esse seu projeto, quero parabenizá-la, me somar 
caso a senhora precise de ajuda em qualquer etapa do seu projeto, que é 
muito importante na proteção e nos primeiros socorros dessas crianças, 
parabéns.

A Senhora Deputada Angela Águida Portella continua – Fico 
muito feliz pelo seu aparte e agradeço o senhor, que é um médico de 
excelência, que sabe da minha admiração pelo seu trabalho, pela sua vida 
profissional tão dedicada aqui, na capital, e no interior. Muitas vezes, vi 
o senhor fazendo a diferença na vida de muitas pessoas, então me sinto 
lisonjeada, honrada pelo seu aparte, mas também muito agradecida pela 
possibilidade de contar com seu apoio nesse projeto, muito obrigado 
deputado, muito obrigada a todos.

A Senhora Presidente Aurelina Medeiros – Continuando 
o Grande Expediente, o próximo deputado inscrito é o deputado Jorge 
Everton, com a palavra por até 12 minutos.

O Senhor Deputado Jorge Everton – Bom dia, presidente; 
colegas deputados; servidores; todos os que nos acompanham, seja de 
forma presencial ou através das redes sociais. 

O assunto que me traz a Tribuna, hoje, presidente, é falar 
um pouco sobre a segurança pública do nosso estado. Nós temos aqui 
nossos policiais penais, que passaram no concurso e que, graças ao 
trabalho desta Casa, conseguiram fazer academia, estão prontos para 
serem nomeados e ajudarem ainda mais na cautela dos nossos presos do 
sistema; cumprimento a todos, cumprimento também os policiais civis 
aprovados no último concurso, eu espero que possam ser meus colegas, 
o quanto antes, porque esse concurso já se arrasta há muito tempo e 
precisa ter um fim, até mesmo porque os nossos policiais civis estão 
adoecendo de tanta sobrecarga de trabalho. Agora, na semana passada, 
um colega passou mal, convulsionou, foi levado para UTI, graças 
a Deus está se recuperando, mas perdemos o Carica recentemente, 
perdemos vários policiais que estão sobrecarregados nas suas unidades 
de trabalho. Vocês têm o meu apoio e, é sobre esse assunto específico 
que eu quero falar nesse momento.

Presidente, tramita nesta Casa uma lei que a gente precisa dar 
celeridade, para andar com ela que é sobre a criação de novas vagas para 
o cargo de delegado. Veja bem, eu sou a favor de que todos os aprovados 
no concurso tenham a oportunidade de ser nomeados, para que não haja a 
eliminação da forma que está hoje. E, por que eu sou a favor Catarina? Nós 
temos uma Polícia Civil que completou 19 anos, foi o único concurso que 
houve com preenchimento de vagas, foi o que eu passei, há 20 anos quando 
eu fiz o concurso, quando eu pisei em solo roraimense. E, hoje, nós temos 
oportunidade de um segundo concurso e não faz sentido eliminar quem 
não estiver dentro do número de vagas. E, eu trago números, no próximo 
ano 30% de toda Polícia Civil aposenta, só estão aguardando a publicação 
da promoção que é devida a eles, da última parcela, e nós teremos mais 
uma baixa do efetivo policial nas nossas delegacias. E, os remanescentes 
do concurso que não ocupariam as primeiras vagas, como está no edital, são 
apenas 140 pessoas, são apenas 140 policiais, então não faz sentido criar 
apenas 10 vagas para delegado e não contemplar todos os que passaram 
no concurso, dando oportunidade de serem nomeados ao longo do prazo 
de validade do concurso e, de acordo com a necessidade que é iminente, 
é necessária.
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Aparte concedida à Senhora Deputada Aurelina Medeiros – 
Obrigada deputado, o senhor estava falando e parece que passa um filme 
na cabeça da gente. Eu vi o Cantá sendo dividido do município do Bonfim, 
Rorainópolis em 95. Acho que foi um dos primeiros projetos nosso nesta 
Casa foi a criação desses municípios, dividindo os municípios grande e 
não criamos mais outros porque, infelizmente, uma lei federal que não 
foi regulamentada ainda nos proíbe de criar e dividir municípios, naquele 
tempo muitos duvidavam da viabilidade econômica desses municípios. 
E, hoje, estão aí, municípios grandes, promissores, como Iracema, Cantá, 
Rorainópolis, Pacaraima, Uiramutã, Amajari que viviam bem isolados da 
sede administrativa que era Boa Vista. Então, a gente quer parabenizar esses 
municípios criados nessa época, foi no meu primeiro mandato, foi uma 
das lutas nossas e hoje estão com 28 anos, aniversário do Cantá, Amajari, 
Pacaraima, Uiramutã e Rorainópolis, parabéns a todos os municípios e os 
munícipes que lá vivem, obrigada.

O Senhor Deputado Marcelo Cabral continua – Obrigado 
deputada Aurelina pelo seu aparte. Concedo aparte ao deputado Jorge 
Everton e em seguida deputado Gabriel Picanço.

Aparte concedido ao Senhor Deputado Jorge Everton – 
Obrigado deputado Marcelo, hoje pela manhã já prestei a minha homenagem 
aos municípios e quando Vossa Excelência falou que iria se pronunciar eu 
disse que iria lhe apartear, porque não poderia deixar de cumprimentar os 
moradores do Amajari, Cantá, Pacaraima, Rorainópolis e Uiramutã. 

Eu tenho um carinho especial pelo interior do nosso estado, não 
sei se é porque fui criado no interior que a gente tem esse contato pelo 
sofrimento que o pessoal do interior tem, pela dificuldade, lembro que para 
eu ir para escola andava 100 km para poder chegar na escola. E, você acaba 
se sensibilizando com as dificuldades que o pessoal do interior tem. Mas, 
também tem muitas belezas que precisam ser apreciadas, quero deixar o 
meu carinho especial nesse dia do aniversário dos municípios e parabenizar 
pela sua fala, obrigado pelo aparte.

Aparte concedido ao Senhor Deputado Gabriel Picanço – 
Deputado Marcelo, eu quero parabenizar Vossa Excelência, por esse 
momento de lembrança tão importante para o estado de Roraima. Eu tive a 
felicidade de acompanhar a elevação dos treze municípios que faltavam ser 
criados, naquela época quando cheguei aqui, só tinha Caracaraí. Acompanhei 
todos, São Luiz, Baliza, Bonfim, Alto Alegre, Mucajaí e Normandia, pelo 
então Brigadeiro Ottomar de Souza Pinto, depois foi criado Amajari, Cantá, 
Rorainópolis, Pacaraima, Uiramutã, depois Iracema e Caroebe. Então, é 
uma felicidade muito grande como bem disse o deputado Jorge Everton, 
também tenho origem e raízes profundas no interior, nasci na beira de um 
rio, no meu estado, no Pará e vim para Roraima em busca de oportunidade, 
como muitos nós viemos e hoje estamos aqui, graça a Deus representando 
o povo e parabenizando aqueles que moram nos municípios, nos interiores 
onde todos nós temos vínculos de amizades, vínculos de oportunidades e de 
reconhecimento com aquelas pessoas que lá moram. 

Então, parabenizo os moradores, as pessoas, os administradores, 
vereadores e vereadoras, prefeitos e prefeitas de todos os municípios, que 
estão hoje engradecendo o estado de Roraima com seu desenvolvimento e 
crescimento, dando oportunidade para que tenhamos uma melhor qualidade 
de vida, obrigado deputado Marcelo e parabéns.

O Senhor Deputado Marcelo Cabral continua – Obrigado 
deputados Jorge Everton e Gabriel Picanço.

Aparte concedido ao Senhor Deputado Coronel Chagas – 
Deputado Marcelo Cabral parabéns pelo seu pronunciamento, o senhor é 
um deputado municipalista, deputado que tem raízes no interior do estado 
e bastante oportuno. Mais cedo também fiz homenagem pelas redes sociais 
aos municípios, do Amajari, Cantá, Pacaraima, Rorainópolis e Uiramutã, 
cinco municípios criados há 28 anos, como falou deputada Aurelina, eram 
apenas pequenos distritos e esta Casa aprovou suas emancipações. 

Hoje, em nosso país há uma desigualdade muito grande, 
deputados Marcelo e Sampaio, dos estados do Norte do país, com relação ao 
Nordeste, Sudeste e Sul. Porque há 28 anos criamos esses cinco municípios, 
criou-se centenas de municípios em estado como Rio Grande do Sul, São 
Paulo e Minas Gerais, municípios que tinham três mil habitantes, temos 
municípios no Rio Grande do sul com 800 habitantes. Enquanto isso, aqui 
no Norte, nós não tivemos essa capacidade naquela época de ampliar o 
número de municípios, isso prejudica muito o povo daqui, porque um 
município com 800 habitantes como tem em São Paulo, Rio Grande do 
Sul e Minas Gerais, recebe o mesmo FPM que recebe o município com 8 
mil habitantes. Vamos pegar como exemplo, o município do Cantá, temos 
o Felix Pinto, a Vila Central, que poderiam se transforma em municípios 
e receberem o mesmo FPM. Nós temos a Nova Colina que tem sete, oito 
mil habitantes e você não consegue mais se emancipar e se transformar 
em município. E, isso dificulta muito a vida, imagina como é Rorainópolis 
para levar merenda escolar, tendo que percorrer 100 km indo e voltando. 

Então, a Polícia Civil também tem um projeto de lei aqui para ser 
aprovado, Vossa Excelência já estudou o projeto, eu não vejo como criação 
dos cargos, deputado Jorge Everton, mas vejo como remanejamento desses 
cargos da classe especial e intermediária para a classe inicial. E, eu disse 
a eles agora há pouco que, nós estamos aqui somando, nós estamos aqui 
para ajudar a segurança pública do estado. Nós, parlamentares, estamos 
aqui para ajudar. E, eu, não diferente, como presidente da Comissão de 
Segurança Pública deste estado tenho corrido muito, deputado Jorge 
Everton, indo no destacamento da Polícia Militar, nas nossas delegacias, 
no destacamento do Corpo de Bombeiro, nos Ciretrans para saber a real 
realidade desses profissionais, desses destacamentos para que  possamos 
cobrar do Executivo com propriedade. 

 Quero dizer que nós estamos trabalhando sim, estamos 
buscando aqui o caminho, não é fácil dizer a cada um de vocês que está 
aqui atrás, contem com o deputado Rárison, contem com a nossa força, que 
juntos com os outros deputados, conseguiremos encontrar o caminho para 
ajudá-los a realizar esse sonho que é de serem nomeados e empossados. E, 
ajudar também, a Polícia Civil na aprovação desse projeto. Muito obrigado, 
deputado Jorge Everton pelo aparte, conte conosco, obrigado. 

O Senhor Deputado Jorge Everton continua – Para finalizar, eu 
acompanho e acompanhei a sua luta, deputado Rárison, como presidente 
de sindicato, eu sei de várias conquistas que a Polícia Penal teve graças ao 
seu trabalho e desse parlamento. A Polícia Civil pede socorro, eu venho 
agora, como delegado, pedir o apoio de todos os colegas parlamentares, nós 
estamos falando em apenas 140 policiais como um todo, agente, escrivão, 
perito, médico, que querem o direito de não serem eliminados do concurso 
público.

Quando eu me refiro que há criação de vaga é porque, mesmo 
remanejando, cria vaga na classe inicial. E, é criação de vaga, mas eu não sou 
contra, eu acho que temos que entrar no entendimento para que possamos, 
ao longo dos próximos anos, dar posse a esses policiais, porque ocorrerá a 
aposentadoria em massa da Polícia Civil, daqui a 6 anos não teremos mais 
policiais civis do primeiro concurso, todos estarão aposentados. 

Então, eu conclamo presidente, que a gente consiga entrar no 
entendimento para ajudar, afinal de contas, o governo criou secretarias que 
eram extraordinárias, criou cargos comissionados, porque ele não pode 
atender o pedido da Polícia Penal e da Polícia Civil, é um pedido justo de 
pessoas que passaram num concurso público sem apadrinhamento político. 
Eles tiveram o mérito, estudaram, passaram e querem o seu direito. Muito 
obrigado e um bom dia a todos.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Próximo orador, 
deputado Idazio da Perfil, para fazer uso da palavra.

O Senhor Deputado Idazio da Perfil – Senhor presidente, a 
minha fala era sobre o distrito industrial, eu me senti contemplado com 
a fala da deputada Aurelina. Então, eu dispenso o tempo. Muito obrigado.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Próximo orador 
escrito, deputado Marcelo Cabral, com a palavra, o deputado Marcelo 
Cabral, por até 12 minutos.

O Senhor Deputado Marcelo Cabral – Bom dia, a todos os 
presentes, deputados e deputadas presentes, pessoas que nos assistem 
pela TV Assembleia, que está nos ouvindo pela Rádio Assembleia, 
acompanhando as nossas sessões ordinárias. Senhor presidente, venho 
hoje na Tribuna para falar que no dia 17 de outubro, foram criados alguns 
municípios desse estado, inclusive, onde eu nasci, que é o Amajari. Foram 
criados no dia 17, os municípios: Amajari, Cantá, Rorainópolis, Pacaraima 
e Uiramutã, cinco municípios que eu ajudo a construir, ajudo aquela 
população no que é preciso ser feito.

Não podia deixar passar em branco essa lembrança da criação 
desses municípios, que lá atrás eram um sonho de virar município. E, 
muitos deles faziam parte do município de Boa Vista, como Amajari e 
Pacaraima. Que passaram a ser município para gerar renda, gerar realmente 
o que é preciso ser feito dentro de cada município desse estado. 

Mas presidente, 30 anos se passaram e vamos ver no refletor do 
tempo o que foi construído em cada município, deputado Jorge Everton, 
em Rorainópolis, no Amajari e lá em Pacaraima. E muito foi criado, foi 
criado turismo que era esquecido nesse estado, nós temos as melhores 
cachoeiras e investimento de turismo do Brasil. O Uiramutã é um polo de 
turismo enorme; O Amajari com o Tepequém também. E, na agricultura 
e pecuária Rorainópolis, assim como em outros municípios que foram 
criados, mas passaram vários gestores e gestoras que ajudaram a construir 
e resolver os problemas de cada município. Sabemos que a arrecadação de 
cada município é muito pouca e que sobrevivem do FPM, que é transferido 
do estado para o município. E, esse governo, do Antônio Denarium, tem 
passado rigorosamente essa ajuda de FPM para cada município e aqui fica a 
lembrança desse deputado que anda em todo o estado de Roraima para não 
passar em branco essa lembrança dos municípios que foram criados lá atrás.
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Partimos para a Ordem do Dia. Nós temos 9 projetos incluídos 
na Ordem do Dia, temos item 1 - Proposta de Emenda à Constituição n. 
007/2023; item 2 - Projeto de Lei Complementar n. 014/2023, de autoria 
do Poder Executivo, que está aguardando a deliberação das comissões, 
CCJ, Comissão de Segurança e acredito que a Comissão de Administração;  
Projeto de Decreto Legislativo n. 109/2023, de autoria da Mesa Diretora, 
também está aguardando deliberação pelas comissões. Então, temos dois 
projetos na Ordem do Dia que faltam ser deliberados nas comissões. 
Questão de ordem, deputado Coronel Chagas.

O Senhor Deputado Coronel Chagas pede Questão de Ordem– 
Presidente é uma questão de ordem para requerer que seja colocado na 
Ordem do Dia o Projeto de Lei n. 263/2023, que dispõe sobre a mensagem 
governamental n. 052/2023, que versa sobre a solicitação para autorizar o 
Poder Executivo a contratar operação de crédito. É um projeto importante, 
acho que é de conhecimento de todos que o governo Antônio Denarium, 
nos últimos 4 anos ele vem cumprindo com todas as suas obrigações 
e mantendo os investimentos em operação, tanto é, que mesmo fazendo 
isso, neste período, pagou mais de três bilhões em dívidas de exercícios 
anteriores, de empréstimos contraídos também para investimento. Mas, 
agora, no início deste ano, nós vimos a dificuldade que todos os estados, 
municípios e o governo federal está tendo em razão da diminuição na 
arrecadação dos municípios, a questão do ICMS. E, o repasse do FPM e 
no estado, no repasse do FPE e de outras transferências voluntárias. Isso 
tem dificultado todos os estados em manter as suas ações de investimentos 
atuando, que gera melhoria na qualidade de vida da população, gera 
emprego e movimenta a economia do estado e dos municípios. Então, em 
razão disso é que nós solicitamos à Mesa Diretora que inclua também, na 
Ordem do Dia, este projeto de lei, senhor presidente.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – O líder do governo 
solicita à inclusão do Projeto de Lei n. 263, já foi criada a Comissão 
especial, já foi anunciada. Não havendo nenhuma objeção por parte dos 
senhores deputados, acato o requerimento do deputado Coronel Chagas, 
incluindo na Ordem do Dia o Projeto de Lei n. 263/2023, de iniciativa 
do Poder Executivo. Sendo assim, temos três projetos de leis a serem 
deliberados pelas comissões. 

Suspendo a Sessão até que as comissões especiais e as comissões 
em conjunto possam deliberar o Projeto de Lei Complementar n. 014/2023, 
de autoria do Poder Executivo; o Projeto de Decreto Legislativo n. 109/2023, 
de autoria da Mesa Diretora e o Projeto de Lei n. 263, de iniciativa do 
Executivo. Está suspensa a Sessão até a deliberação das referidas matérias 
para nós retomarmos na Ordem do Dia.

Reaberta a Sessão.
O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Solicito ao senhor 

primeiro-secretário que faça a verificação de quórum.
O Senhor Segundo-Secretário Rárison Barbosa – Há quórum, 

senhor presidente.
O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Havendo quórum 

retomamos a Ordem do Dia, conforme foi anunciado a sessão foi suspensa 
para que a Comissão Especial e as comissões em conjunto, deliberassem as 
matérias que se encontram na Ordem do Dia. 

Ordem do Dia, discussão e votação, em primeiro turno, da 
seguinte proposição: 1 – Proposta de Emenda à Constituição n. 007/2023, 
que “acrescenta os parágrafos 3º, 4º e 5º ao artigo 4º do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias (ADCT) da Constituição do Estado de 
Roraima”, com emenda, de autoria do deputado Dr. Cláudio Cirurgião e 
vários deputados. E discussão e votação, em turno único, das seguintes 
proposições: 02 - Projeto de Lei Complementar n. 14/2023, que “altera e 
acrescenta dispositivos à Lei Complementar n. 55, de 31 de dezembro de 
2001, e à Lei Complementar n. 287, de 7 de janeiro de 2020, e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo; 03 - Projeto de Decreto 
Legislativo n. 109/2023, que “reconhece, para os fins do disposto no 
artigo 65 da Lei Complementar n. 101, de 4 de maio de 2000, o estado de 
calamidade pública, nos termos da solicitação do prefeito do município de 
Rorainópolis, conforme Decreto Executivo n. 92/2023, de 09 de outubro de 
2023”, de autoria da Mesa Diretora; 04 - Projeto de Lei n. 263/2023, que 
“autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o Banco do 
Brasil S/A, com a garantia da União, e dá outras providências”; 05 - Projeto 
de Lei n. 08/2020, que “institui o programa estadual de aprendizagem para 
jovens do Governo do Estado de Roraima e dá outras providências”, com 
emenda, de autoria do deputado Jorge Everton; 06 - Projeto de Decreto 
Legislativo n. 71/2023, que “declara de Utilidade Pública a Associação 
de Regentes de Bandas e Fanfarras Escolares de Roraima”, de autoria do 
deputado Eder Lourinho; 07 - Projeto de Decreto Legislativo n. 72/2023, 
que “susta a Portaria n. 1020/Sejuc/Gab, de 02 de dezembro de 2021, 
que proíbe a utilização de ‘balaclava’ dentro dos estabelecimentos penais 
pelos agentes penitenciários (policiais penais)”, de autoria dos deputados 

Temos no caso o estado do Pará, deputado Marcelo, desculpe roubar seu 
tempo, é aniversário dos municípios, mas isso traz à tona é essa questão 
da desigualdade do Norte, do Sul e Sudeste do nosso país, temos no caso 
por exemplo do Monte Castelo no estado do Pará, que fica há mais de 500 
km da sede do município de Altamira. E, até hoje é um distrito e tem mais 
de 40 mil habitantes. Então, são coisas que o Congresso brasileiro precisa 
rever, porque não é mais possível criar municípios e reequilibrar o FPM 
dos municípios do Norte do país com Sul e Sudeste? Porque colocaram 
uma Emenda na Constituição Federal que diz que somente poderão criar 
municípios quando estiver uma nova lei regulamentando. E, essa lei está 
há mais de 15 anos no Congresso Nacional e não regulamentam ela. Então, 
fica essa nossa indignação pelo tratamento que é dado aos estados do Norte 
e essa desigualdade na distribuição do bolo do FPM aos municípios do 
nosso país. Parabéns pelo seu pronunciamento e mais uma vez parabéns aos 
5 municípios que foram criados há 28 anos.

Aparte concedido ao Senhor Deputado Rárison Barbosa 
– Obrigado deputado Marcelo, eu queria, inicialmente, parabenizá-lo 
pelo seu pronunciamento, por lembrar do nosso estado e dos filhos, que 
são esses municípios que hoje estão aniversariando. Quero me somar a 
fala dos deputados e parabenizar todos os municípios, em especial ao 
município do Cantá, onde eu tenho raízes, deputado Marcelo, onde morei 
por muito tempo, com meu pai, minha mãe, é um município criado em 
1995. E, que hoje, também está completando 28 anos de vida. Parabéns a 
todos os municípios, ao senhor por está lembrando e que o nosso estado 
possa, junto aos municípios, crescer ainda mais, obrigado deputado 
Marcelo.

Aparte concedido a Senhora Deputada Catarina Guerra – 
Obrigada deputado, quero me somar a fala dos deputados, parabenizar 
os nossos municípios, que nós temos tanto orgulho, de tentar contribuir 
cada um dos deputados, aqui, às vezes, tem uma particularidade, uma 
familiaridade maior, seja por origem, por raiz, como Vossa Excelência 
mesmo, no município de Amajari, que tem todos esses laços e nós temos 
a questão do turismo, fortalecido tanto no Uiramutã como também no 
Amajari pelo Tepequém, tantas outras curiosidades e belezas que nosso 
estado tem.

Pacaraima com todas as suas dificuldades na fronteira um 
município que tem se alavancado tentado superar todos os desafios em nome 
de todos eles, aqui, também no município do Cantá e Rorainópolis tem 
este trabalho e quero deixar, aqui, os parabéns, está homenagem, em nome 
do meu amigo Valderi, de Pacaraima, quero deixar este, parabéns a todos 
os municípios e deixar meus parabéns a Vossa Excelência pela lembrança, 
por esta homenagem, sei que todos nós deputados já deixamos nossa 
singela homenagem de parabéns a cada um desses municípios aguerridos e 
crescentes que eles sigam, assim, prosperando e se desenvolvendo, muito 
obrigada. 

O Senhor Deputado Marcelo Cabral – Quero agradecer a todos 
que me antecederam, deputados e deputadas que falaram. Importante 
lembrar que a matriz econômica de cada município que foi falado, agora, 
foi aumentada pela pecuária, agricultura e turismo, isso é valorizar o 
município deste estado. 

Lá atrás, está Assembleia, presidente, teve um papel fundamental, 
como a deputada Aurelina falou, de poder criar alguns municípios neste 
estado, geograficamente, os nossos municípios são uns dos maiores do 
País, do interior, mas populacionalmente são menores. Quero, aqui, dizer 
a vocês da importância de fomentar e fortalecer, cada recurso, que vocês 
coloquem emendas individuais, emendas de comissão que isso fortalece os 
municípios onde tem suas bases eleitorais, nós temos 24 deputados e são 
15 municípios e cada um de nós têm um pé, um amigo, uma amizade com 
aquele município onde nasceu, onde morou, onde tem afinidade para poder 
criar e fortalecer aquele município. Quero, aqui, parabenizar, em nome do 
Amajari, onde eu nasci, onde meu pai foi vaqueiro vários anos, onde minha 
mãe morou, eu nasci no interior de uma fazenda, em Pernambuco. Ali, 
ficaram as nossas raízes, nossa história e quem vem do interior não pode 
esquecer suas raízes, deputado Gabriel, de forma alguma e durante 20 anos 
esta Casa tem fortalecido e feito o impossível e o possível para fortalecer 
cada município do estado, inclusive, de norte a sul de Roraima.

 Para finalizar quero aqui, parabenizar a todos os gestores em 
nome do prefeito Juliano, da prefeita Núbia e em nome de todos os prefeitos, 
parabéns aos 5 municípios, que hoje completam 28 anos, que lá atrás foram 
criados pelo sonho, em que está Assembleia teve um papel fundamental de 
ter criado esses municípios. E, hoje tem um papel fundamental de poder 
fomentar, fortalecer e aumentar a matriz econômica de cada município, 
muito obrigado e bom dia a todos vocês, obrigado presidente.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Encerrado o Grande 
Expediente com a fala dos oradores, foram um total de seis oradores 
inscritos hoje.
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O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Solicito ao senhor  
primeiro-secretário que faça a leitura do parecer e voto ao Projeto de Lei 
Complementar n. 014/2023, de autoria do Poder Executivo.

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – (Lido o parecer 
e voto ao Projeto de Lei Complementar n. 014/2023, de autoria do Poder 
Executivo).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio –  A Procuradoria deu 
parecer pela constitucionalidade da matéria, que consta de 5 emendas. 

Coloco a matéria em discussão, não havendo quem queira 
discutir, coloco-a em votação. Votando “sim”, os deputados aprovaram a 
matéria;  votando “não”, rejeitam-na. 

A votação será nominal. Solicito ao senhor primeiro-secretário 
que proceda à chamada dos deputados para votação.

O Senhor Deputado Coronel Chagas – A liderança do governo 
encaminha voto “sim”, senhor presidente.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Dou por encerrada a 
votação. Por 24 votos “sim”, nenhum voto “não” e nenhuma abstenção, dou 
por aprovado Projeto de Lei Complementar n. 014/2023, com emendas, de 
autoria do Poder Executivo. 

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Solicito ao primeiro-
secretário que faça a leitura do parecer e voto ao Projeto de Decreto 
Legislativo n. 109/2023, de autoria da Mesa Diretora. 

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – (Lido o parecer 
e voto ao Projeto de Decreto Legislativo n. 109/2023).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Coloco a matéria 
em discussão, não havendo quem queira discutir, coloco-a em votação. 
Votando “sim”, os deputados aprovam a matéria; votando “não”, rejeitam-
na. A votação será nominal e eletrônica. 

Solicito à abertura do painel para votação.
O Senhor Deputado Marcos Jorge –O líder do Republicanos 

orienta sim, senhor presidente.
O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Líder do Republicanos, 

deputado Marcos Jorge, orienta voto “sim”.
O Senhor Deputado Renato Silva – Presidente, eu não estou 

conseguindo registrar o meu voto. Eu voto sim.
O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Deputado Renato 

Silva vota “sim”, favor registrar o voto do deputado Renato Silva. 
Dou por encerrada a votação. Por 24 votos “sim” , nenhum 

voto  “não” e nenhuma objeção, dou por aprovado o Projeto de Decreto 
Legislativo n. 109/2023, de autoria da Mesa Diretora.

O Senhor Deputado Coronel Chagas – Questão de Ordem, 
presidente. 

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Questão de Ordem, 
líder do governo, deputado Coronel Chagas.

O Senhor Deputado Coronel Chagas – Requerimento de 
inversão da pauta, senhor presidente, para incluir na sequência o Projeto 
de Lei n. 263/2023.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Deputado Coronel 
Chagas pede inversão de Ordem. Pergunto se há alguma objeção por parte 
dos senhores deputados quanto ao pedido do deputado Coronel Chagas para 
inversão de ordem? Não havendo nenhuma objeção, acato o requerimento 
do deputado Coronel Chagas. 

Solicito ao primeiro-secretário que faça a leitura do parecer e 
voto do Projeto de Lei n. 263/2023, de autoria do Poder Executivo. Solicito 
que a equipe técnica que coloque no painel.

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – Lido o parecer e 
voto ao Projeto de Lei n. 263/2023, de autoria do Poder Executivo.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Feita a leitura da 
ementa, parecer e voto. O Deputado Marcos Jorge foi o relator e o parecer 
da Procuradoria pela constitucionalidade. Coloco a matéria em discussão.

O Senhor Deputado Coronel Chagas – Para discutir a matéria, 
senhor Presidente.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Para discutir, o líder 
do governo, deputado Coronel Chagas.

O Senhor Deputado Coronel Chagas – Senhor presidente, 
o governo do estado busca autorização desta Casa Legislativa para 
Operação de Crédito no montante de 805 milhões de reais para financiar 
projetos estratégicos que contribuirão de maneira significativa para o 
desenvolvimento e aprimoramento dos setores essenciais para a população. 
Nunca é demais lembrar que, o governo Denarium, nos últimos 4 anos, 
pagou mais de 3 bilhões de empréstimos contraídos em governos anteriores, 
empréstimos esses que, foram realizados naquele momento também para 
investimentos. Nós temos diversos exemplos de obras realizadas com 
empréstimos no passado, de asfaltamento de vicinais e tantas outras obras 
que são importantes para a infraestrutura desse estado, e o governo vem 
fazendo isso mensalmente. 

Armando Neto e Rárison Barbosa; 08 - Projeto de Decreto Legislativo n. 
93/2023, que “concede a Comenda Orgulho de Roraima ao senhor. Ednaldo 
Gomes Vidal”, de autoria do deputado Marcos Jorge; 09 - Moção de 
Aplausos n. 34/2023, de autoria do deputado Eder Lourinho, “pelo Dia do 
Professor”, comemorado no dia 15 de outubro; 10 - Pedido de Informação 
n. 34/2023, de autoria da deputada Tayla Peres, que “requer informações 
acerca de quais ações têm sido realizadas a fim de modernizar e aprimorar 
o Sine, bem como, se há alguma parceria com o sistema FIER”.

 Solicito ao senhor primeiro-secretário proceder à leitura da 
ementa, parecer e voto da Proposta de Emenda à Constituição n. 007/2023, 
de autoria do deputado Dr. Cláudio Cirurgião e demais signatários, com 
emendas.

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – (Lida a ementa, 
parecer e voto da Proposta de Emenda à Constituição n. 007/2023).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Feita a leitura da 
ementa, parecer e voto, lembrando que o parecer da Procuradoria foi pela 
constitucionalidade da matéria. 

Coloco a matéria em discussão. Para discutir o primeiro 
signatário, o deputado Dr. Cláudio Cirurgião.

O Senhor Deputado Dr. Cláudio Cirurgião – A Proposta de 
Emenda à Constituição n. 007/2023, visa dar justiça e corrigir um defeito 
constitucional que a nosso ver tirava a gratificação daquelas mulheres que 
estavam de licença maternidade, que são servidoras públicas e durante 
o período de licença elas perdem, essa é a situação atual, perdem as 
gratificações. O período de gestação da mulher é o período que ela mais 
precisa, no período do puerpério e no pós-parto também. E, ela tem, hoje, 
no estado essa insegurança de manter a sua gratificação sendo servidora 
pública do estado. Acrescenta os parágrafos 3, 4, e 5 no artigo 4 dos Atos 
das Disposições Finais e Transitórias, da Constituição. É uma forma de 
dar esse direito a todas essas servidoras do estado, que estão de Licença 
Maternidade, para que não tenham a sua remuneração diminuída, deputado 
Idázio, no período em que ela mais necessita. E, muitas vezes, é uma 
gestação que não é programada, muitas vezes é uma gestação que não 
é desejada, e no período em que ela mais precisa, que é quando ela está 
gestante, ou então, no período pós-parto, no período de licença-maternidade 
o salário dela é reduzido. Então, já tem parecer pela constitucionalidade 
pela Procuradoria da Casa, já tem relatório favorável do deputado Jorge 
Everton. E, eu peço, conclamo, que todos os nobres colegas concedam esse 
benefício as nossas servidoras, que estão de licença maternidade.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Coloco a matéria 
em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco-a em votação. 
Lembrando que precisamos de quórum qualificado, pois se trata de uma 
Proposta de Emenda à Constituição, em primeiro turno, precisamos de 15 
votos em Plenário para deliberarmos a matéria. 

Lembrando que o deputado Renato Silva, participa da sessão de 
modo virtual. 

Coloco em votação. Votando “sim”, os deputados aprovaram a 
matéria; votando “não”, rejeitam-na. A votação será nominal e eletrônica.

 Solicito à abertura do painel para votação.
O Senhor Deputado Coronel Chagas – Senhor presidente, a 

liderança do governo encaminha voto “sim”.
O Senhor Deputado Marcos Jorge – Alinhado com a orientação 

do governo e em homenagem ao excelente trabalho do deputado Dr. 
Cláudio Cirurgião, o Republicanos encaminha sim, senhor presidente.

O Senhor Deputado Rárison Barbosa – Líder do PMB 
encaminha pelo voto “sim”, senhor presidente.

O Senhor Deputado Idazio da Perfil – Líder do MDB orienta 
sim, senhor presidente.

O Senhor Deputado Eder Lourinho – O líder do PSD, orienta 
voto “sim”.

O Senhor Deputado Renato Silva – Presidente, já registrei meu 
voto “sim”, aqui no painel eletrônico.

O Senhor Deputado Isamar Junior – Líder do Podemos, orienta 
o voto “sim”.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Só um minuto, os 
técnicos estão fazendo a correção do painel. Enquanto isso, vou colher 
o voto nominal para não perdermos tempo. Por gentileza uma folha de 
votação.

Eu vou ler o voto de cada deputado de forma manual, 
formalmente, por gentileza, zerar o painel novamente para a votação. A 
votação será nominal. Solicito ao senhor primeiro-secretário que colha o 
voto. 

Dou por encerrada a votação. Por 24 votos “sim”, nenhum 
voto  “não” e nenhuma abstenção, dou por aprovada, em primeiro turno, a 
Proposta de Emenda à Constituição n. 007/2023, de autoria do deputado Dr. 
Cláudio Cirurgião e demais signatários.
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O Senhor Deputado Rárison Barbosa – Senhor presidente, 
é importante com que o parlamento possa avaliar o projeto que veio do 
Executivo, aonde será feito um empréstimo para o estado, aquisição de 
crédito como bem disse o projeto. 

Confesso que no primeiro momento fiquei um pouco preocupado 
com esse projeto, vindo aqui para a Casa, para o parlamento. Mas, depois 
que foi entregue aqui pela equipe econômica, pelo senhor vice- governador, 
que é o nosso secretário de infraestrutura, o detalhamento de onde será 
investido esse recurso, confesso que fiquei um pouco mais tranquilo, 
porque nós entendemos e queremos que o nosso estado cresça. Foi feito 
aqui o detalhamento pelo deputado Coronel Chagas, falando onde esse 
recurso será investido, e isso vai fazer com que o nosso estado volte a ter 
a balança equilibrada, volte também a arrecadar e com isso tenha condição 
de a gente investir mais. 

Nós estamos com a Lei de Responsabilidade Fiscal, acima do 
previsto pela lei, e eu não tenho dúvidas que com esses investimentos 
que nós faremos no estado, nós vamos conseguir voltar à normalidade e 
com isso conseguir contratar, conseguir chamar os novos concursados que 
estão aguardando. Então, esse recurso está vindo em um bom momento, 
em uma boa hora, o governo sem dúvida irá usar esse recurso de forma 
responsável para que o estado volte a crescer e o estado volte a sua 
normalidade. 

Então, gostaria de deixar, também, o nosso compromisso, 
compromisso do parlamento, para que a gente possa somar forças e fazer 
com que o estado de Roraima volte a crescer. Obrigado senhor presidente.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Continua em discussão 
a matéria. Aproveitando o momento de discussão, também quero aqui 
me manifestar, dizer primeiramente que voto com muita tranquilidade 
pela aprovação do projeto, assim como também vejo esse sentimento de 
tranquilidade por parte dos senhores deputados, por sabermos o papel do 
estado como indutor da nossa economia. O governo hoje tem capacidade 
de fazer empréstimo, o governo demonstrou eficiência na gestão de seus 
recursos, por nesses últimos anos está quitando os empréstimos contraídos 
em gestões passadas e mantendo as contas do governo em dias. E, 
precisamos avançar em especial no tocante a infraestrutura que Roraima 
precisa para o seu desenvolvimento em especial do setor primário, assim 
como também, precisamos avançar em setores importantes, como o setor 
da saúde em especial com o crescimento populacional do nosso estado, 
que antecipamos quase uma década de crescimento populacional, em 
virtude da migração venezuelana. E, também através da atração por parte 
do estado  por pessoas que se deslocam de outros estados para o estado 
de Roraima, tendo aqui nesse estado a oportunidade de crescimento, 
deputado Gabriel. 

Então, Roraima hoje, chegando a quase 700 mil habitantes, 
deputada Aurelina, naturalmente que o velho HGR da década de 80, 
deputado Meton, deputado Dr. Cláudio Cirurgião, assim como a nossa 
maternidade, não são mais suficientes para abraçar as demandas. Fizemos o 
bloco E, já não é mais suficiente, o governo está se propondo a fazer mais um 
bloco, do mesmo tamanho ou maior do que o bloco E. A maternidade está 
sendo reformada, mas sabemos que não suporta mais, precisamos ampliar, 
foi feita a maternidade em Rorainópolis, para atender o sul do estado. Mas, 
só a maternidade Nossa Senhora de Nazareth, no bairro Aparecida, como a 
de Rorainópolis já não são mais o suficiente. 

A ponte do passarão, é um sonho, um desejo daquelas pessoas 
que lá moram. E, aquelas comunidades precisam de mais um acesso, sem 
ficar dependendo daquela balsa, que já causou tantos acidentes e tantos 
constrangimentos as pessoas que moram naquela região. A modernização 
de nossa Sefaz, em especial o Jundiá e também em Pacaraima na nossa 
exportação torna-se necessária, precisamos modernizar para adequar a 
capacidade do estado de fiscalizar e aumentar suas receitas. Aqui também, 
no plano de aplicação tem um valor destinado que eu acredito que é mais 
do que necessário que é para o aterro sanitário, deputado Marcos Jorge, 
deputado Gabriel Picanço, deputado Odilon e deputado Eder Lourinho, 
que representam muito bem o sul do estado junto com o deputado Jorge 
Everton, o aterro sanitário, ali é a preferência, o secretário de obras nos 
falou que seria construído em torno do Novo Paraíso para receber o aterro 
dos municípios de Rorainópolis, Caracaraí, Baliza, São Luiz e Caroebe,  
fica bem centralizado geograficamente, ou seja, é uma necessidade desses 
municípios ter um aterro sanitário dentro das normas. 

Ou seja, o plano de aplicação dos recursos tranquiliza esta Casa 
e me tranquiliza também enquanto deputado e chefe do Poder Legislativo 
em votar uma matéria autorizando o governo do estado contrair esse 
empréstimo para aplicar ao bem comum do estado de Roraima, em especial 
as pessoas que mais necessitam, voto favorável e com tranquilidade. E, eu 
acredito que esse é o sentimento dos senhores colegas nessa tarde de hoje, 
então parabéns ao governo do estado. 

Entretanto, neste ano, houve uma diminuição de arrecadação em 
nível geral no país, tanto em nível municipal, nos estados e no governo 
federal e os repasses do Fundo de Participação dos estados diminuíram 
consideravelmente, cerca de 15% a 20% de redução nos repasses mensais. 
E, isso tem dificultado e muito o desenvolvimento de ações na área de 
infraestrutura. E, essas obras realizadas pelo estado, elas são importantes 
para a geração de emprego, de renda, para a melhoria da qualidade de vida 
da população e para movimentar a economia. É com esse objetivo, que o 
governo do estado busca essa autorização legislativa. 

Para se ter uma ideia, senhor presidente, o detalhamento 
das despesas do Poder Executivo, sendo autorizada a realização desse 
empréstimo, fez da seguinte forma: o governo tem por objetivo, fazer 
a revitalização total do Parque Anauá, isso vai contribuir muito para o 
turismo, são 100 milhões de reais previstos para essas obras; na saúde, 
o governo pretende concluir a reformada da maternidade e ampliar 
essa maternidade, 30 milhões de reais objetivo de destinar para lá 
desse empréstimo; o governo do estado pretende realizar, também, a 
construção de um novo bloco no Hospital Geral de Roraima, na ordem 
de investimentos de 80 milhões de reais; objetivo de implantação de rede 
de média e alta-tensão no estado, 30 milhões destinados para isso; são 
previstos 239 milhões, para a pavimentação de estradas e vicinais, que 
com certeza, melhorarão e muito o escoamento da produção dos nossos 
produtores rurais; são previstos 20 milhões, para urbanização de sedes e 
vilas no interior do estado; também 43 milhões para a segunda etapa da 
ponte do passarão; construção de prédios públicos, é de conhecimento 
que o estado, o Poder Executivo, gasta milhares de reais todos os meses 
alugando prédios, e o objetivo é que com 37 milhões, alguns desses 
prédios sejam construídos; também o prédio do Detran, está em fase de 
conclusão, são necessários mais 11 milhões de reais, para essa obra a ser 
concluída. Há a necessidade do Tribunal de Contas ter um prédio próprio, 
novo, moderno e para isso são previstos 80 milhões de reais; também há 
previsão de ampliação da feira do produtor, necessidade de 20 milhões 
de reais para a contratação de projetos e destinação de recursos para a 
aceleração dessas obras; modernização das receitas e da gestão fiscal; 
aquisição de aeronaves, hoje quando uma pessoa tem uma necessidade de 
ser removida de lugares de difícil acesso, como Santa Maria do Boiaçu 
e outras localidades, o estado não tem uma aeronave para isso, depende 
do aluguel de aeronaves. E, gasta muito com isso, tendo uma aeronave 
própria aos cuidados do hangar do governo, na Casa Militar que já tem 
uma estrutura para isso, com certeza vai facilitar e muito esse atendimento 
na área da saúde; são destinados 30 milhões, para o fortalecimento da 
agricultura familiar e 15 milhões na construção de aterro sanitário. Tudo 
isso perfazendo um total de 805.780.756,00 (oitocentos e cinco milhões, 
setecentos e oitenta mil e setecentos e cinquenta e seis reais). 

Então, são essas as justificativas e esse detalhamento que o 
governo apresentou para a Assembleia, e em razão do qual nós pedimos o 
apoio de todos os parlamentares desta Casa, para a aprovação desse Projeto 
de Lei, senhor presidente.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Continua a matéria em 
discussão. Para discutir a matéria, deputado Marcos Jorge do Republicanos.

 O Senhor Deputado Marcos Jorge – Senhor presidente, eu 
quero aqui destacar a preocupação do Poder Legislativo ao detalhamento 
do plano de aplicação daquilo que é pretendido pelo Executivo Estadual, 
como também, a preocupação que teve o Poder Executivo em demonstrar 
a sua preocupação com obras que possam, de fato, induzir a economia 
roraimense, como detalhado aqui pelo líder do governo, deputado Coronel 
Chagas, as obras são fundamentais, são importantíssimas  para a indução da 
economia, sobretudo em um momento que precisamos aquecer o comércio, 
serviços, que é um terço do PIB roraimense, deputado Jorge Everton, 
quando precisamos continuar  gerando mais emprego formal e a indústria 
da construção civil, principal indutor dessa geração de emprego e renda. 
E, ainda, entregar serviços para a sociedade através das vias, através de 
prédios públicos também, para uma melhor prestação de serviços no estado, 
que teve o maior crescimento populacional de todo o país nos últimos anos, 
saltando para mais de 636 mil habitantes, segundo dados do IBGE. 

Então, eu quero aqui apenas destacar toda essa clareza, a 
transparência e a preocupação com a riqueza de dados que foi encaminhado 
pelo Executivo, através da sua equipe econômica e do próprio senhor 
vice- governador, secretário de infraestrutura, que teve o cuidado de fazer 
todos os esclarecimentos solicitados pelos senhores deputados estaduais e 
deputadas. Por tanto, sinto que com o amplo debate que foi feito, com tudo 
aquilo que foi projetado para a economia, nós temos todo o conforto de 
votar a matéria, e lógico cumpriremos com o nosso papel de acompanhar no 
detalhamento, o plano de aplicação apresentado pelo Executivo Estadual.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Continua a matéria em 
discussão. Para discutir a matéria, deputado Rárison Barbosa.
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O Senhor Deputado Gabriel Picanço – Obrigado presidente, 
da mesma forma que a deputada Aurelina que inteligentemente 
falou e explicou, eu também quero manifestar o apoio positivo ao 
empréstimo ao estado de Roraima. O Estado de Roraima tem garantias 
reais, suficiente para obter esse empréstimo e se formos lá no fundo, 
presidente, as vicinais estão precisando de energia, de pontes, de 
estradas. Eu tenho certeza de que com a sobra de outros recursos esse 
empréstimo vai, digamos, contemplar saúde, vai contemplar uma 
grande parte na educação, em estradas, asfalto, a sobra dos outros 
recursos arrecadados como ICMS e nosso FPE, vai sobrar recursos 
para nós investirmos em eletrificação rural, em construção de pontes, 
levarmos para o homem do campo a possibilidade de ter trator, se Deus 
quiser, de aumentar a produção agrícola, esse é o papel do estado, esse 
é o nosso papel aprovar as demandas, projetos aqui na Assembleia 
Legislativa para levar melhoria para o homem do campo que precisa 
crescer. Então, quero manifestar o meu apoio, parabenizar o nosso 
querido deputado Marcos Jorge pela grande defesa na relatoria e dizer 
que nosso voto é sim, presidente, adiantado, pela aprovação desse 
projeto que é de uma magnitude muito grande nesse momento para o 
estado de Roraima.  

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Não havendo mais 
nenhum deputado que queira discutir a matéria, coloco em votação. 
Votando “sim” os deputados aprovam a matéria; votando “não”, rejeitam-
na. A votação será nominal e eletrônica. 

Solicito à abertura do painel para votação.
O Senhor Deputado Coronel Chagas - O líder do governo 

encaminha o voto sim, senhor presidente.
O Senhor Deputado Marcos Jorge para encaminhamento de 

voto – O líder do Republicano encaminha o voto “sim”, senhor presidente.
O Senhor Deputado Isamar Júnior  – O líder do Podemos 

encaminha o voto “sim”, senhor presidente.
O Senhor Deputado Rárison Barbosa – O líder do PMB 

encaminha o voto “sim”, senhor presidente.
O Senhor Deputado Marcelo Cabral – Senhor presidente, quero 

parabenizar o relator desse projeto, o nobre deputado Marcos Jorge, que se 
debruçou sobre esse projeto, mostrando seu conhecimento, pois já esteve 
como ministro, já esteve na SEFAZ e na SEPLAN. Portanto, parabéns por 
sua relatoria. Marcelo Cabral vota sim.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Dou por encerrada a 
votação. Por 24 votos “sim”, nenhum voto “não” e nenhuma abstenção. 
Dou por aprovado o Projeto de Lei 263/23, com emendas.

Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda a leitura do 
parecer e voto ao Projeto de Lei n. 08/2020, com emenda, de autoria do 
deputado Jorge Everton.

O Senhor Primeiro-secretário Jorge Everton – (Lido o Projeto 
de Lei n. 08/2020).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Coloco em discussão 
a matéria. Votando “sim” os deputados aprovam a matéria; votando “não”, 
rejeitam-na. A votação será nominal e eletrônica. 

Solicito a abertura do painel para votação.
Dou por encerrada a votação. Por 17 votos “sim”, nenhum “não” 

e nenhuma abstenção, dou por aprovado o Projeto de Lei n. 08/2020, de 
autoria do deputado Jorge Everton.

Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda a leitura do 
parecer e voto ao Projeto de Decreto Legislativo n. 071/2023, de autoria do 
deputado Eder Lourinho.

O Senhor Primeiro-secretário Jorge Everton – (Lido o Projeto 
de Decreto Legislativo n. 071/2023).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Coloco em discussão 
a matéria. Não havendo quem queira discutir, coloco-a em votação. Se não 
houver nenhuma objeção por parte dos deputados gostaria de colocar o 
Projeto de Decreto Legislativo em votação simbólica. Os deputados que 
concordam, permaneçam como estão.

Dou por aprovado o Projeto de Decreto Legislativo n. 071/2023, 
de autoria do deputado Eder Lourinho.

Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda a leitura do 
parecer e voto ao Projeto de Decreto Legislativo n. 072/23, de autoria dos 
deputados Armando Neto e Rárison Barbosa.

O Senhor Primeiro-secretário Jorge Everton – (Lido o Projeto 
de Decreto Legislativo n. 072/23).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Coloco em discussão 
a matéria. Não havendo quem queira discutir, coloco-a em votação. Se não 
houver nenhuma objeção por parte dos deputados gostaria de colocar o 
Projeto de Decreto Legislativo em votação simbólica. 

Dou por aprovado o Projeto de Decreto Legislativo n. 072/2023, 
por unanimidade dos deputados presentes.

Quero agradecer aqui, o secretário de obras, Edilson Damião, 
que esteve aqui esclarecendo, tirando as dúvidas dos senhores deputados, 
assim como também, o governador Antônio Denarium, mesmo estando em 
Brasília se colocou à disposição por telefone, por ligação de vídeo para 
esclarecer qualquer dúvida por parte dos senhores deputados. Parabéns a 
todos e desde já manifesto o meu voto favorável. Continua em discussão, 
deputada Joilma Teodora para discutir a matéria.

A Senhora Deputada Joilma Teodora – Presidente, eu queria 
até parabenizar aqui, o deputado Marcos Jorge e parabenizar todos os 
deputados que têm esse sentimento de ajudar o estado, para que o nosso 
estado continue crescendo. Quando se trata desse empréstimo a gente vê 
que tem pessoas tentando atrapalhar e nós estamos aqui para defender as 
pessoas do nosso estado, para defender o nosso estado.

Eu quero dizer, deputado Marcos Jorge, conte comigo, eu 
não tenho dúvida do meu voto, eu não tenho medo, até porque o nosso 
governador tem 80% de aprovação. A gente sabe que o nosso estado 
está nas melhores mãos, a gente sabe e conhece o trabalho do nosso 
governador, entre situações que a gente já vem enfrentando como 
a Covid, a imigração, ele tem provado e mostrado que ele é um bom 
administrador. Então, o meu voto vai ser, sim, com certeza, porque estou 
aqui para defender o bem-estar das pessoas e o desenvolvimento do 
nosso estado. 

A gente não pode, de forma alguma, aceitar que pessoas queiram 
atrapalhar o desenvolvimento desse estado e eu tenho certeza de que todos 
daqui desta Casa estão firmes, sim, nesse voto, porque o nosso estado não 
pode parar. Muito obrigada, presidente.

A Senhora Deputada Aurelina Medeiros – Senhor presidente, 
eu gostaria de dizer, acho que pela primeira vez ou não sei se é, nós estamos 
aprovando a possibilidade de empréstimo para o governo realizar, não para 
pagar dívidas, o governo não está devendo salários, os empresários, quer 
dizer, nós não estamos fazendo empréstimo para o estado pagar o que ele 
irresponsavelmente pudesse ter retirado.

Nós temos aqui, eu vi agora há pouco, a ponte do passarão a qual 
foi referida, ela é sob uma rodovia federal, nós temos metade do recurso 
liberado para fazer, outra metade seria do governo do estado, corre o risco 
de o governo perder cinquenta milhões se não completar os recursos para 
a construção da ponte.

Nós temos a estrada de São Silvestre, Malacacheta, Taiano, 
vicinal 28, vicinal que sai do Martins Pereira para São Luiz do Anauá e várias 
outras BRs ou vicinais, sendo asfaltadas que precisam dar continuidade a 
esse asfalto. Nós temos o Parque Anauá que todo mundo sonha, os projetos 
estão prontos, parte dos recursos existem, parte dos recursos executados e 
parte não.

Nós temos a maternidade que está aí, esses projetos são feitos 
com os recursos do estado, a reforma e a ampliação da maternidade são 
recursos estadual, há necessidade de reforma dos blocos do HGR para 
terminar e ampliação de um bloco também, são feitos com recursos do 
estado.

O hospital do Bonfim está sendo terminado com o recurso do 
estado e várias outras obras, nesses dias a sede da educação está sendo 
feita, a da Administração, a do Detran e várias outras obras que iniciaram 
nesses cinco anos do governo Denarium, pode se dizer que tomou vulto, 
avançou, não é de hoje que nós falamos nesta Casa, a gente se vê diante 
de uma crise, uma crise não causada pelo estado de Roraima. A crise que 
nós vivemos hoje é causada pelo governo federal com relação a liberação 
de recursos para os estados e não é só Roraima. E, também temos uma 
crise nossa, interna, devido a questão de garimpo, de comércio e uma 
série de questões, não vem se gastando dinheiro a mais, o que acontece 
é que a arrecadação vem cada vez menor, nosso dinheiro do FPE está 
vindo menos. Nós aprovamos um valor x, para executar nesse ano e veio 
menos e se o estado deixar essas obras pararem, as pessoas vão parar de 
trabalhar.

Nós precisamos gerar empregos, nós precisamos dar continuidade 
a cada obra que vem, é mais uma família que está trabalhando, é geração 
de emprego, é necessidade para não deixar o nosso estado parar. Por isso, 
devemos analisar bem, eu acho que o governador nesses cinco anos nunca 
mostrou nenhuma vontade de fazer nenhum empréstimo. Mas, hoje, diante 
da crise brasileira e que o estado de Roraima é afetado, principalmente o 
nosso estado, é necessário fazer para que as nossas atividades possam ter 
continuidade, as famílias possam trabalhar e o estado não pare de crescer. 
Obrigada, senhor presidente.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Quero registrar a 
presença do prefeito de Rorainópolis, Alessandro Daltro Souza, o “Pinto do 
Equador”, como é conhecido, um abraço. Agora há pouco tinha um rapaz 
ali com a placa do PLC n.14, o Rubinho Barrichello, já foi votado Rubinho. 
Com a palavra, deputado Gabriel Picanço.
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SUPERINTENDÊNCIA DE GESTÃO DE PESSOAS

RESOLUÇÃO N° 0092/2024-SGP
A SUPERINTENDÊNCIA DE GESTÃO DE PESSOAS DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RORAIMA, no uso 
de suas atribuições, em conformidade com a Resolução nº 389/2016-MD 
e suas alterações,

RESOLVE,
Art. 1º Conceder férias ao(a) servidor(a) MARIA NEUSA 

LEAL COSTA, matrícula nº 30032, para usufruto no período de 29/01/2024 
a 27/02/2024, referente ao exercício de 2023.

Art. 2º Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
Palácio Antônio Martins, 29 de janeiro de 2024.

CLAUDEMÍ ALVES DE SOUSA E SOUSA
Superintendente de Gestão de Pessoas

Matrícula: 29362

RESOLUÇÃO N° 0093/2024-SGP
A SUPERINTENDÊNCIA DE GESTÃO DE PESSOAS DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RORAIMA, no uso 
de suas atribuições, em conformidade com a Resolução nº 389/2016-MD 
e suas alterações,

RESOLVE,
Art. 1º Conceder férias ao(a) servidor(a) WALKER SALES 

SILVA JACINTO, matrícula nº 15778, para usufruto no período de 
29/01/2024 a 17/02/2024, referente ao exercício de 2022.

Art. 2º Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
Palácio Antônio Martins, 29 de janeiro de 2024.

CLAUDEMÍ ALVES DE SOUSA E SOUSA
Superintendente de Gestão de Pessoas

Matrícula: 29362

RESOLUÇÃO Nº 0094/2024-SGP
A SUPERINTENDÊNCIA DE GESTÃO DE PESSOAS DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RORAIMA, no uso 
de suas atribuições, em conformidade com a Resolução nº 389/2016-MD 
e suas alterações,

RESOLVE,
Art. 1º Conceder o usufruto das férias ao(a) servidor(a) 

LILLIAN RODRIGUES MELO, matrícula: 26888, no período de 
31/01/2024 a 09/02/2024, referente ao exercício de 2023.

Art. 2º Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
Palácio Antônio Martins, 29 de janeiro de 2024.

CLAUDEMÍ ALVES DE SOUSA E SOUSA
Superintendente de Gestão de Pessoas

Matrícula: 29362

RESOLUÇÃO Nº 0095/2024-SGP
A SUPERINTENDÊNCIA DE GESTÃO DE PESSOAS DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RORAIMA, no uso de suas 
atribuições, em conformidade com a Resolução nº 389/2016-MD e suas alterações,

RESOLVE,
Art. 1º Conceder o usufruto das férias ao(a) servidor(a) 

CAMILA TORREIAS DALL AGNOL, matrícula: 14572, no período de 
31/01/2024 a 19/02/2024, referente ao exercício de 2023.

Art. 2º Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
Palácio Antônio Martins, 29 de janeiro de 2024.

CLAUDEMÍ ALVES DE SOUSA E SOUSA
Superintendente de Gestão de Pessoas

Matrícula: 29362

RESOLUÇÃO Nº 0096/2024-SGP
A SUPERINTENDÊNCIA DE GESTÃO DE PESSOAS DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RORAIMA, no uso 
de suas atribuições, em conformidade com a Resolução nº 389/2016-MD 
e suas alterações,

RESOLVE,
Art. 1º Conceder o usufruto das férias ao(a) servidor(a) 

MIRELE SALVADORI, matrícula: 11723, no período de 29/01/2024 a 
17/02/2024, referente ao exercício de 2021.

Art. 2º Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.
Palácio Antônio Martins, 29 de janeiro de 2024.

CLAUDEMÍ ALVES DE SOUSA E SOUSA
Superintendente de Gestão de Pessoas

Matrícula: 29362

Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda a leitura do 
parecer e voto ao Projeto de Decreto Legislativo n. 093/2023, de autoria do 
deputado Marcos Jorge.

O Senhor Primeiro-secretário Jorge Everton – (Lido o Projeto 
de Decreto Legislativo n. 093/2023).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Coloco em discussão 
a matéria.

O Senhor Deputado Marcos Jorge – Senhor presidente, apenas 
para registrar de maneira muito objetiva a importância de concedermos 
essa comenda ao senhor Edinaldo Gomes Vidal, presidente da Ordem dos 
Advogados do Brasil, por todo o trabalho que ele tem feito à frente da OAB 
de Roraima, em defesa de todos os temas estratégicos dentro do direito, 
como tem feito, como também, por todos os relatos que tenho ouvido de 
diversas advogadas e advogados que o próprio Dr. Edinaldo tem defendido 
quando necessário, não só no interesse das prerrogativas dos senhores e 
senhoras advogados e advogadas que militam no estado de Roraima, mas 
também muitas vezes até extrapolando naquilo que seria o dever originário 
dele enquanto presidente da OAB, inclusive, a advogar pessoalmente na 
defesa das advogadas e advogados de Roraima. Então, por todo o serviço 
prestado que já está relatado na justificativa da proposta, peço aqui aos 
colegas, que possamos conceder essa homenagem ao senhor Edinaldo 
Gomes Vidal.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Não havendo mais 
quem queira discutir a matéria, coloco-a em votação. Se não houver 
nenhuma objeção por parte dos deputados gostaria de colocar o Projeto de 
Decreto Legislativo em votação simbólica. Os deputados que concordam, 
permaneçam como estão. 

Dou por aprovado por unanimidade dos deputados presentes, o 
Projeto de Decreto Legislativo n. 093/2023, de autoria do deputado Marcos 
Jorge.

Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda a leitura 
da Moção de Aplausos n. 034/2023, de autoria do deputado Eder 
Lourinho.

O Senhor Primeiro-secretário Jorge Everton – (Lida a Moção 
de Aplauso n. 034/2023).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Coloco em discussão a 
matéria. Não havendo quem queira discuti-la, coloco em votação. A votação 
será simbólica, os deputados que concordam, permaneçam como estão. 

Dou por aprovada a Moção de Aplausos n. 034/23, de autoria do 
deputado Eder Lourinho.

Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda a leitura do 
Pedido de Informação n. 034/2023, de autoria da deputada Tayla Peres.

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – (Lido o Pedido 
de Informação n. 034/2023).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Coloco em discussão a 
matéria. Não havendo quem queira discutir, coloco-a em votação. A votação 
será simbólica, os deputados que concordam, permaneçam como estão. 

Dou por aprovado o Pedido de Informação n. 034/2023, de 
autoria da deputada Tayla Peres.

Encerrada a Ordem do Dia, passaremos para o expediente de 
Explicações Pessoais.

O Senhor Deputado Cláudio Cirurgião – Senhor presidente, 
convido todos os deputados e deputadas para comparecerem amanhã na 
Sessão Especial que concederá a Comenda orgulho de Roraima, no dia 
do médico a diversos médicos e médicas aqui do estado, por indicação de 
vários deputados . Amanhã comemoraremos esse grande dia. Obrigado.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Reforço o convite 
do deputado Dr. Cláudio Cirurgião para a sessão especial e entrega de 
comenda, amanhã, em homenagem ao Dia do Médico, um dia especial a 
esta classe tão trabalhadora que são os médicos que cuidam da nossa saúde 
e dos nossos familiares, sendo muito importante a participação de todos os 
deputados. 

Não havendo mais quem queira usar do expediente de 
Explicações Pessoais. E, não havendo mais nada a tratar, às quinze horas e 
quarenta e seis minutos, dou por encerrada a presente Sessão. 

Agradeço a presença das senhoras e senhores deputados, até pelo 
avançado da hora, assim como, a toda a equipe de servidores desta Casa que 
acompanharam essa sessão que foi estendida para o expediente da tarde. 

Registraram presença, no painel, os senhores deputados e as 
senhoras deputadas: Angela Águida Portella, Armando Neto, Aurelina 
Medeiros, Catarina Guerra, Chico Mozart, Coronel Chagas, Dr. 
Cláudio Cirurgião, Dr. Meton, Eder Lourinho, Gabriel Picanço, Idázio 
da Perfil, Isamar Júnior, Joilma Teodora, Jorge Everton, Lucas Souza, 
Marcelo Cabral, Marcinho Belota, Marcos Jorge, Neto Loureiro, 
Odilon, Rárison Barbosa, Renato Silva, Soldado Sampaio e Tayla 
Peres.


